

惊心！人行道“长出”螺丝钉 七旬老人差点绊倒

本报讯(株洲晚报融媒体记者/肖蓉)“华晨御园小区附近的人行道上,路面居然冒出许多不显眼的螺丝钉,我差点绊倒。”昨日,家住天元区的陈开尧老人给晚报热线打来电话,希望有关职能部门迅速采取措施,消除这一安全隐患。

陈开尧年过七旬,6月7日上午10时多,他和老伴在黄山路华晨御园小区附近人行道上行走时,突然被地面的障碍物绊了一下。他急忙扶住老伴的手,才幸免跌伤。仔细查看,原来是镶嵌在地上的螺丝钉。

“这些钉子不注意看很难发现,成为市民出行的隐患。”陈爹爹担忧地说。

记者看到,在不足200米的人行道上,竟有20多颗螺丝钉,凸出地面约2厘米,直径有成人大拇指粗,有的螺丝钉还在盲道旁边。

随后,记者联系了天元区城管局市政维护中心,工作人员表示,这些螺丝钉可能是其他部门单位拆除立柱后遗留下的。“我们先到现场查看,并联系相关单位早点消除安全隐患。”该工作人员说。



▶人行道上的螺丝钉,存在安全隐患。陈开尧供图

暖心！九旬老人路边晕倒 医生施救转危为安

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/陈怡)一名九旬老人在路边突发疾病晕倒,几名医护人员发现后及时施救,老人这才转危为安。6月7日,这暖心一幕发生在荷塘区茨菇塘街道社区卫生服务中心601站附近。

当天下午5点,90岁的张奶奶(化名)独自出门,当她准备过马路时突发疾病晕倒在路边。由于老人失去意识,几名路人赶紧上前查看情况,但都不敢贸然施救。此时,茨菇塘街道社区卫生服务中心601站的一名导诊护士看到后,立马呼叫

同事前来支援。很快,该服务中心的医生李国平、刘正惠赶到现场。

进行身体评估,做紧急心肺复苏……几名医护人员分工协作,有条不紊地展开抢救。慢慢地,老人有了脉搏,意识也逐步恢复。随后,她被送往株洲恺德心血管病医院接受进一步治疗。经检查,老人有高血压、心衰等疾病,当天可能是突发房颤。

“随着天气逐渐升温,各种心脑血管疾病也进入高发期。”李国平提醒市民,要尽量避免家中的高龄老人独自外出,以免途中突发疾病。

流浪狗“撒野” 警民合力围捕

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周圆 通讯员/冯胜南)“小刘啊,小区流浪狗成群结队追赶过往骑车的居民,太危险了!”“是的是的,流浪狗太多了。每天晚上叫唤,老年人睡眠质量差,烦人啊。”近日,石峰区铜塘湾街道清水塘社区网格员刘晶接到群众反映,清莲小区内出现流浪狗,白天四处乱窜,晚上吠叫扰民,影响居民正常休息,还存在安全隐患。

在接到反映后,刘晶立即实地走访调查,并通过多个居民微信群询问,了解流浪狗的出入情况。6月7日上午,刘晶联系社区民警,并邀请小动物保护协会的工作人员一起在清莲小区开展一场处置流浪狗行动。小区居民胡阿姨告诉刘晶:“我们单元楼道有一条流浪狗,最近生了4只狗宝宝,附近的居民看着可怜经常主动投食,可是狗妈妈护崽严重,咬伤人就不好了。”

通过搜寻,刘晶找到了这只狗妈妈。只见它正龇牙咧嘴狂吠。在小动物保护协会专业人士的指导下,狗妈妈被成功抓获,狗宝宝也被一同带走。胡阿姨担心地问:“它们会被送到哪里?小狗还没满月,狗妈妈如何处理?”

民警和网格员耐心地跟她解释,抓捕的流浪狗会在小动物保护协会集中饲养,如有爱狗人士来领养,它们会进入新的家庭生活。

据悉,此次行动一共抓捕了9只流浪狗,有效解决小区流浪狗扰民一事。

铜塘湾街道工作人员表示,他们将常态化开展对流浪狗的整治工作,同时呼吁广大居民,家里如有犬只,不得随意遗弃,做到文明养犬、规范养犬,共同维护良好的、安全舒适的生活环境。

情系儿童福利院 慰问关怀暖人心 建行株洲市分行团委开展“六一”慰问活动

儿童是祖国的花朵,需要阳光的温暖。株洲市儿童福利院有一群特殊的小朋友,他们更需要社会关爱。在“六一”国际儿童节期间,建行株洲市分行团委来到株洲市儿童社会福利院,开展儿童节爱心慰问活动,为孩子们送上慰问物资和节日祝福。

建行株洲市分行向儿童福利院捐赠物资,让孩子们感受到社会大家庭的温暖。当天因为疫情管理原因,建行株洲市分行志愿者们虽未能近距离看望福利院儿童,但仍详细地了解疫情期间孩子们的生活状况。

在福利院社工部主任黄婷热情接待和介绍下,志愿者们了解到福利院里的儿童都是残障儿童,不能正常学习生活,全靠福利院老

师、治疗师尽心尽力、无微不至的照顾。看到孩子们在福利院老师的组织下也能过一个开心的儿童节,也能体会到成长的快乐,志愿者们心中感到非常欣慰,并对福利院老师们为特殊儿童养育、教导、康复等工作的无私奉献表达崇高的敬意。

最后,黄主任代表福利院对建行的爱心善举表示衷心感谢。捐赠物资只是关爱福利院孩子们的方式之一。福利院的孩子们需要物质支持,更需要精神抚慰。建行株洲市分行团委希望通过这样的爱心活动,唤起社会各界对这些孩子们更多的关爱,让孩子们体验到更多成长快乐,为社会和谐美好注入更多爱心力量。



▲活动现场合影。

退出采矿业 为何保证金被扣缴? 未如期做好环境恢复治理

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿)近日,芦淞区人民法院判决一起行政诉讼案。原告株洲县某环保建材公司(以下简称建材公司)诉被告涪口区自然资源局的诉讼请求被驳回。

2012年,建材公司、涪口区自然资源局双方签订《采矿权出让合同》,出让某页岩矿采矿权,出让年限为8.4年。建材公司出具《矿山地质环境保护和恢复治理承诺书》,并自2012年起开始缴纳矿山地质环境恢复治理备用金,至2017年共缴纳备用金7万元。

2020年12月31日,涪口区自然资源局对建材公司下发《关于政策性关闭退出烧结砖瓦企业告知书》,告知其因采矿许可证过期失效,必须于去年1月22日前自行实施关闭退出。

其后,涪口区自然资源局于去年3月,向建材公司作出《责令限期履行矿山地质环境恢复治理工作通知书》,通知建材公司收到本通知书3日内,立即开展矿山地质环境恢复治理工作,逾期不履行,将扣缴其矿山地质环境恢复治理备用金,并组织第三方代行治理。

但建材公司未按期开展矿山地质环境恢复治理工作。

去年4月8日,涪口区自然资源局对建材公司作出《关于限期履行矿山地质环境恢复治理工作决定书》,强制扣缴建材公司环境治理备用金,并要求建材公司承担代行治理费用70.78万元。于是,双方意见不一,最终对簿公堂。

法院审理认为,根据《矿山地质环境保护规定》第三条及第十八条之规定:“矿山地质环境保护,坚持预防为主、防治结合,谁开发谁保护、谁破坏谁治理、谁投资谁受益的原则。”本案中涪口区自然资源局作出的决定书事实清楚,适用法律正确,程序合法,依法应予维持。

《方言面临“断代危机”》后续 网友:保护株洲话,别让它消失了

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谢嘉)4月7日,本报《一个班47个学生,仅两人会说攸县话,方言面临“断代危机”》报道见报后,不少媒体纷纷转发,受到不少读者、网友的关注。“方言存续”这一话题引发讨论。

大部分网友表达了对“方言断代”的担心,有的认为这一“遗产”正在不可逆转地走向衰落。“现在家长跟孩子交流都用普通话,很多孩子都不会讲方言。”网友“sunny”表示,方言作为一种文化,应该得到非常好的传承和保护,不然“一旦消失就不可恢复”。

80后读者廖敬敏表示,应该“一切顺其自然”。网友“小啾”认为,一方水土养一方人,语言表达的本能就是母语,因此,“不必担心株洲话多年后成为‘非遗’”。

同时,不少网友还提出了拯救

方言的办法。网友“佩”说,“学校应开设方言课,像学习普通话一样,重拾方言。”还有人调侃道:“在‘霸得蛮’的湖南,更需要担心小孩把普通话话说成‘塑普’”。

普通话的推广会慢慢“吞噬”方言吗?株洲民俗爱好者潘瑛认为,在生活中,方言使用得较多,普通话更多地用于工作、学习,在可以预见的时间之内,“两者是互补的”。

知多点

学一学“株洲话”

霸蛮:过于勉强
扮翘:装矜持
唱调子:嚣张
带筍子:合伙诬人
丢坩:暗示

88岁老人有怪癖 喝可乐上瘾 疾病缠身



本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/谭盼盼)20年来,一直拿可乐当水喝,你或许意想不到,这件事竟发生在一名88岁老人身上,而他也因这种不健康的饮食行为付出了代价。

前两天,88岁的李爹爹因肢体乏力、身体麻木等症状被家人送到省直中医院神经内二科。

原来,8年前,李爹爹突发脑梗死,导致右耳听力下降。这几年来,他先后被查出高血脂、高同型半胱氨酸血症、肺气肿、肝

囊肿等多种慢性疾病。

老人为何重病缠身?除了本身体弱外,经过仔细询问,医生发现他还有个奇怪的饮食习惯。近20年来,他几乎从不喝水,而是像年轻人一样喜欢喝可乐,甚至拿可乐当水喝。这些年,无论家人如何劝说,他都戒不掉这个嗜好。

“可乐作为一种日常饮品,含有糖分、咖啡因、碳酸等成分,长期喝可乐会导致身体出现神经兴奋、肥胖、骨质损害、胃肠道刺激、糖尿病等。”省直中医院神经内二科主任医师李拥军建议,对于自身存在一些基础疾病的患者,如肠胃病、哮喘患者,尤其要尽量避免饮用可乐等碳酸饮料,可选择凉白开、茶、矿泉水、纯净水等。

“奇异瓜果”惹人爱



“快过来看,这里的瓜果形状好奇特哟!”6月7日,记者在天元区雷打石镇绿之优家庭农场看到,一个100多米的长棚里,长着香炉瓜、小淘气南瓜、僧帽南瓜、老鼠瓜、小亚葫芦、小葫芦、佛手瓜等各种奇形怪状的瓜果。

这些瓜果颜色各异,大小不一,或攀附在钢架上,或悬吊于绿藤下,或“躺”在地上,形态各异,惹人喜爱,别有一番景致。

(株洲晚报融媒体记者/杨如 通讯员/文钦 摄影报道)

高速路上跳“芭蕾” 小车旋转两圈撞了

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/姚禹)高速公路驾车行驶,保持安全车距尤为重要。6月4日上午,G4京港澳高速公路株洲朱亭段发生一起未保持安全车距导致两车相撞的交通事故。

后车行车记录仪显示,一辆湘B牌照的白色小车在超车道跟车行驶,突然向右变道又返回到超车道,结果与中央隔离护栏相撞。白色小车旋转两圈后,好似跳了一段芭蕾舞,又与后方紧急避险的小车侧面发生碰撞。

肇事的白色小车驾驶员黄女士表示,当时她跟着前方小车在超车道行驶。因车速较快,眼看就要撞上前方小车尾部,于是急踩刹车,向右猛打方向规避。

结果,她又发现右侧有车辆,再向左打方向,小车失控撞上中央隔离护栏。不知怎么回事,小车旋转720度之后,撞上后方车辆的侧面。

所幸,两车的司乘人员都系了安全带,没有人员受伤,但白色小车的车头受损严重,引擎盖掀起来了。

经省高警局株洲支队民警调查认定,白色小车碰撞中央护栏后,又与后方小车侧面碰撞,造成车辆及公路设施损坏的交通事故,黄女士负事故的全部责任。随后,黄女士因机动车在高速公路通行,未按照规定保持车车间距,发生事故后未按规定设置警告标志的违法行为,被合并处以罚款400元、驾驶证记3分的处罚。

株洲恒基电气股份有限公司13.99%股权转让项目公告

经批准委托,定于2022年06月09日至2022年07月06日依法对株洲恒基电气股份有限公司13.99%股权转让项目公开征集受让方。

现将有关事项公告如下:

一、标的基本情况:
标的名称:株洲恒基电气股份有限公司13.99%股权(对应注册资本200万元)。

标的的企业经营范围:铁路机车车辆的零部件、城市轨道交通设备的零部件、电子电器产品、空调设备的研发、生产、销售、维修服务;铁路设备的生产、销售;模具制造、销售;技术开发;技术转让;技术咨询;技术服务;软件产品的开发及销售。(依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动)

现将有关事项公告如下:

二、挂牌价格、保证金金额及加价幅度:
(1)挂牌价格:1213.08万元(大写:壹仟贰佰壹拾叁万零捌佰元整);
(2)保证金金额:363.92万元(大写:叁佰陆拾叁万玖仟贰佰元整);
(3)加价幅度:10万元(大写:壹拾万元整)。

三、受让方条件:
1.具有完全民事行为能力企业法人、自然人及其他组织;

四、时间节点:
1.挂牌时间从:2022年06月09日至2022年07月06日止。
2.报名:竞买人应在:2022年06月09日至2022年07月06日17时前持有效证件到株洲市公共资源交易中心一楼大厅(株洲市天元区牛家牌路111号

株洲市公共资源交易中心)办理竞买登记手续(公休日及法定节假日不办理)

3.资格审核时间:2022年07月07日。

4.保证金缴纳截止:2022年07月08日17时前(以银行到账为准),竞买保证金账户(账户名称:株洲市公共资源交易中心有限公司;开户行:兴业银行株洲分行;账号:3680 8010 0100 3297 69)。

5.竞价时间:2022年07月11日15时开始在株洲市公共资源交易中心依照公平、公正、公开的原则进行网络竞价。

6.竞价结果公示时间:2022年07月12日至2022年07月18日,请受让方于2022年07月19日前往株洲市公共资源交易中心办理《交易确认书》,并凭《交易确认书》到株洲市产权交易中心有限公司签订《网络成交确认书》。

五、项目情况咨询:
1.资产具体情况请到株洲市产权交易中心有限公司及株洲市国投创新创业投资有限公司咨询。
2.其他详情请登录株洲市公共资源交易中心网站:ggzy.zhuzhou.gov.cn及株洲市产权交易中心有限公司网站:www.zzaee.com.cn查询。

六、联系方式:
株洲市国投创新创业投资有限公司 贺先生 130 7702 2738
株洲市产权交易中心有限公司 郭女士 0731-28685728
株洲市公共资源交易中心
株洲市产权交易中心有限公司
2022年06月09日

